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MUZYKA JAZZOWA

Na początek odrobina teorii :)
Jazz – szerokopojęty gatunek muzyczny, który powstał w początkach XX wieku, zapoczątkowany około 1900 roku na południu Stanów Zjednoczonych w dzielnicy Storyville w Nowym Orleanie jako połączenie muzyki zachodnioafrykańskiej i europejsko-amerykańskiej (blues, dixieland, ragtime). Stanowi on połączenie muzyki ludowej i rozrywkowej.
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Jazz charakteryzuje się rytmem swingowym, synkopowanym w metrum parzystym, najczęściej jest to metrum 4/4.
Jest głównie muzyką improwizowaną, dzięki niemu muzycy mogą wyrażać siebie, własne odczucia oraz emocje. Ma to związek z faktem, iż pierwszymi twórcami tego gatunku byli przeważnie muzycy nieznający nut.
Według niektórych muzykologów jazz jest raczej formą interpretacji niż stylem muzycznym.
Giganci Jazzu
Charlie Parker
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Pseudonim artystyczny „Bird”, wybitny saksofonista oraz kompozytor amerykański, główny prekursor muzyki jazzowej, stwórca stylu jazzowego jakim jest Be – Bop, charakteryzujący się szybkim tempem, swobodną interpretacją, improwizacją, bogatą rytmiką oraz swingiem.


Zapraszam do posłuchania jednej z kompozycji Charliego Parkera:

https://www.youtube.com/watch?v=dvdQYSWOobc
Miles Davis
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Amerykański trębacz jazzowy, lider grup jazzowych, kompozytor, uznawany za jednego z najbardziej znaczących i innowacyjnych muzyków XX wieku. Stał na czele niemal każdego istotnego etapu rozwoju jazzu od czasów II wojny światowej po lata 90, był prekursorem jazz-rocka oraz osobą odpowiedzialną za rozwój jazzu modalnego. Autor legendarnego albumu jazzowego „Kind of Blue”.
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Jeden z najpopularniejszych utworów Miles'a Davis'a pochodzący z albumu „Kind of Blue” - So What
https://www.youtube.com/watch?v=zqNTltOGh5c
Herbie Hancock 
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Amerykański pianista i kompozytor jazzowy. Jest laureatem dwunastu nagród Grammy i Oscara za muzykę do filmu Round Midnight z 1986 r. Wiele jego kompozycji stało się standardami, oprócz szlagierowego Watermelon Man należy wspomnieć o takich kompozycjach jak Cantaloupe Island, Maiden Voyage, Chameleon. Jest także uważany za jednego z wielkich pianistów późnego modern jazzu.
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Zachęcam do posłuchania „Cantaloupe Island” 
https://www.youtube.com/watch?v=8B1oIXGX0Io
Muzyka jazzowa to nie tylko solowi instrumentaliści, wokaliści z własnymi zespołami ale również duże składy instrumentalne.
Najpopularniejszym dużym składem jazzowym jest:

Big Band 
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Największą popularność ten typ zespołu osiągnął w latach 30 i 40 XX wieku w czasach epoki swingu. Duży zespół jazzowy złożony od dwunastu do dwudziestu muzyków, i więcej. Skład big bandu jest podzielony na 4 sekcje instrumentalnie: sekcja saksofonów, puzonów, trąbek, oraz sekcja rytmiczna w której w skład wchodzi fortepian, kontrabas/gitara basowa, gitara elektryczna i perkusja. Muzyka big bandowa charakteryzuje się bogatym pełnym brzmieniem oraz harmonią muzyczną. Praktycznie w każdym utworze zaaranżowanym na big band występują partie solowe poszczególnych instrumentów, a dokładnie improwizacje, w których muzycy popisują się własnym warsztatem muzycznym oraz wyobraźnią.
Przykłady muzyki Big Bandowej

Buddy Rich Big Band 
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„Birdland” w wykonaniu Big Band'u Buddy's Richa

https://www.youtube.com/watch?v=uvRnK5aGAys
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The Big Phat Band
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„Summertime” oraz „Too Close For Comfort” - w wykonaniu Big Phat Band

https://www.youtube.com/watch?v=MpF1Z0f9qcw

https://www.youtube.com/watch?v=fHv8ejUlQOc
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